

親愛的父母：

您們近來好嗎？工作順利嗎？

我想向您們介紹一本我最喜愛的童書，名叫《小鵲鶉》。它是由俄羅斯作者屠格涅夫寫成的，並由新星出版社的一本繪本。故事內容是通過記述書中主角的把獵經歷，帶出親情和父母的愛的偉大。

這本書讓我感动的地方就是主角第一次打獵時，他的獵犬咬死了一隻鵲鶉，主角認為這隻鵲鶉本來就受傷了，但是其實並不然，那隻鵲鶉只是裝作受傷來引起人們的注意。他犧牲自己，只是為了保護自己的孩子。這令我反思起當代社會上有許多被父母保護的「小鵲鶉」，小時候父母竭盡全力，甚至犧牲自己來保護他們，他們長大之後卻對父母不理不睬，不懂得感恩，有的還令父母財產盡失，無依無靠。

但是，請您們放心。我一定會做一隻懂得感恩的「小鵲鶉」，會好好地孝順你們，令您們將來能有舒適的生活，我會珍惜您們的愛，永遠做您們心中的乖孩子！

祝

生活愉快！身體健康！

女兒

雨桐敬上

十一月二十六日

(字數：377)

親愛的媽媽：

您好！

最近過得還好嗎？我寫此信給你的目的是介紹一本童書給您，那就是《木偶奇遇記》。想必故事內容你也大概知道了。

書中描寫了木偶匹諾曹從一個任性、淘氣、懶惰、愛說謊、不關心他人、不愛學習、整天只想着玩耍的小木偶，變成一個懂禮貌、愛學習、勤奮幹活、孝敬長輩、關愛他人的好孩子的過程，以及他所經歷的一連串的奇遇，充滿了童趣與想像。

發生在匹諾曹身上的故事告訴我們，一個孩子的自然天性在許多方面是需要修正的。也就是說，在自然天性裏往往會有不少不夠盡善盡美的地方，等待着我們逐步去改善。

媽媽，這故事給了我不少啟發，我明白到自己性格上是會有不完美的地方，但我會盡量改善這些不足之處，而要將長處盡量發揮，做一個好孩子。

媽媽，時間不早了，我下次再向您介紹我看的書吧！

祝

身體健康！

兒子

梓聰敬上

十一月二十八日

親愛的爸爸：

您好嗎？您到美國出差已經一個多月了，我和媽媽都很想念您，您在那邊的生活怎樣？我們最近的生活都挺好的。最近我讀了一本名為《醜小鴨》的童話故事書，想跟您分享一下。

《醜小鴨》這本故事書說的是一隻出生就很醜陋的鴨子，父母討厭牠，兄弟姊妹們嘲笑他，伙伴們諷刺牠，牠便選擇離開父母，獨自一人去流浪，歷經重重磨難。特別是在寒冷的冬天，牠要睡在結冰的小河上，被動暈很多次。為了不讓河面結冰，為了不讓自己凍死，牠只有在冰上來回地游動，可憐極了！但是醜小鴨有着頑強的鬥志，經歷千辛萬苦後，牠終於變成了一隻美麗的天鵝。

爸爸，我讀了這個童話故事後，我覺得醜小鴨好堅強，好勇敢！我深深感受到：無論做什麼事，遇到什麼困難，都不要退縮，都不要向困難屈服，要有奮鬥的精神，只要堅持不懈，就一定能夠成功！我以後無論遇到什麼困難，也會勇敢面對的。

時間不早了，就此擱筆，願你一切安好！

女兒

璧君敬上

十一月二十五日

(字數：392)

親愛的表弟：

你最近好嗎？

聽說你近日迷上了看絕境生存系列的書，我也很喜歡看這系列的書呢！前幾天，我還看了《南極大冒險》一書。這本書內容豐富，幽默好看，讓我愛不釋手，你應該還沒看過吧！那我就向你簡單介紹一下它的內容吧！

這本書講述的是主角一行人參加了南極體驗營，為了尋找帝王企鵝的棲息地，他們在南極搭起冰屋，開始極地生活，沒想到卻在過程中遇到暴風雪和雪盲而迷失了方向。幸好，他們克服一切困難，戰勝了南極的酷寒險惡，並堅持到救援人員的到來，最後平安地回到家。

這本書讓我了解到南極的地理環境，學習到南極求生的科學常識：如何面對雪盲危機、如何建造冰屋，還認識了冰山的形成，了解到溫室效應會引起冰川溶化，所以我們一定要愛護環境。我最欣賞書中的主角毛毛，他樂觀、積極、勇往直前，在逆境中沉著冷靜。我也要學習他堅毅積極的性格，做一個努力向上的好學生。

你覺得這本書怎樣？是不是很有趣呢？

祝

學業進步！

表姊

苑廷上

十一月十九日

親愛的媽媽和爸爸：

最近我看了一本名叫《愛心樹》的書，我覺得您們特別像書中的那棵樹。在書中，那棵樹從男孩小時候，就陪伴他玩；大樹在男孩長大需要錢的時候，就將樹上的蘋果送給他。男孩中年時，需要房子，它就將自己的樹枝給他；男孩老年時，需要一條船，它就將樹幹送給了男孩；最後男孩年紀老邁了，樹也成了樹墩讓他坐着休息。

看完這本書後，我深受感動，也在反省自己，我就像書中的男孩，只懂向您和爸爸索取卻不懂為您們付出。而您們，一直在默默地為我付出，對我卻要求不多，就像大樹對男孩的付出一樣偉大！

在反省過後，我明白到做人要知恩圖報，受了別人的恩惠，就要報答。我知道您和爸爸是世上最愛我的人，我一定會好好學習、照顧好自己，不讓您們擔心，將來我會孝順您們，回報您們的養育之恩。

最後，我想對您們這麼多年對我無微不至的照顧說一聲「謝謝」！

祝

身體健康！

女兒

紫凡敬上

十一月十四日